

市计生协会2025年“5·29会员活动日”宣传服务活动启动

本报讯（全媒体记者 廖雯）5月27日，在中国计生协成立45周年和第27个会员活动日来临之际，市计生协2025年“5·29会员活动日”宣传服务活动暨托育服务宣传月启动仪式在慈利县举行。省计生协常务副会长黎文明，市人大常委会副主任、市计生协会会长邓剑，副市长陈瑜出席活动。

此次活动以“弘扬新型婚育文化·建设生育友好社会”为主题，由市卫生健康委员会、市计划生育协会主办。活动现场，通过精彩纷呈的文艺演出宣传计划生育政策及相关法律法规，引导群众树立科学的婚孕观，提高对新型婚育文明和健康生活方式的认知。此外，启动仪式上，还现场慰问了26户计生特殊困难家庭、

我市启动2025年科技活动周和科技工作者日活动

本报讯（全媒体记者 梁山泉）5月27日，2025年张家界市科技活动周和科技工作者日活动在慈利县琵琶洲园林植物湖南省科普基地启动。省科学技术厅、市直有关部门、区县相关单位、科技工作者、社会各界代表共计500余人参加启动仪式。

本次活动主题为“矢志创新发展建设科技强国”，由市委宣传部、市教育局、市科技局、市科协共同主办，慈利县人民政府承办，时间为5月24日至31日。活动周期间，主办方将开展科普“四进”、科技工作日、特色科

永定公安雷霆出击，利剑斩“赌”——40余人被抓，3处赌博窝点被捣毁！

本报讯（通讯员 郭颖）近期，针对户外流动赌场聚众赌博高发态势，永定公安迅速摸排，重拳出击，组织精干力量先后查获涉赌刑事案件1起、行政案件2起，捣毁3处赌博窝点，抓获涉赌人员40余人。

5月23日，永定公安根据前期研判，发现一赌博团伙在永定区西溪坪办事处一民房内聚众赌博。该局党委高度重视，立即部署行动小组，调集20余名警力实施抓捕，现场抓获涉赌人员22人，缴获赌资若干。民警在抓捕时，该赌博窝点组织者陈某某逃脱，该局立即成立追逃专班，于5月24日凌晨在永定区某宾馆内将其抓获。

经查，今年以来，嫌疑人陈某某等人在永定区农村、城乡结合部、市区民宅等多地开设赌场，召集参赌人员以“翻陀子”的方式进行聚众赌博，涉及赌资巨大。该赌博团伙十分谨慎，设置专人望风，妄图逃避打击。目前，陈某某涉嫌开设赌场已被依法刑事拘留，参赌人员谢某、周某、覃某等人被依法行政拘留，该案正在扩线侦办中。

5月25日，根据前期摸排工作，永定

张家界学院一项目斩获2025年“金种子杯”大学生创业大赛金奖

本报讯（通讯员 李少华）5月25日，2025年“金种子杯”大学生创业大赛圆满结束，由张家界学院理工农学院学生易强强团队负责的项目《气冠三“菌”，羊肚菌助力乡村振兴》荣获金奖。

据悉，此次大赛面向全球大学生征集创业项目，共收到40400个项目报名，其中有效项目为9928个，覆盖省内142所高校、省外267所高校。经多轮评审，160个项目入围决赛，分传统、优势、新兴、未来四大产业赛道比拼。张家界学院获奖项目为响应国家乡村振兴战略号召所创立，团队历时四年，从全国各地313个品种的羊肚菌中进行分离、培养、驯化、栽培、对比实验，累计收集数万余组实验数据，成功克服了湖南地区野生羊肚菌

据了解，该项目曾在中国国际大学生创新创业大赛（2024）高教主赛道全国总决赛中荣获金奖，此次再获殊荣，充分体现了该项目持续的创新力和实践价值。同时，大赛主办方将为获奖项目提供创业基金、孵化场地等支持，张家界学院理工农学院项目组将进一步对接地方产业资源，推进羊肚菌培育技术产业化落地，助力乡村振兴战略实施。

国网张家界供电公司：

精准服务助力“农夫山泉”扩产增效

本报讯（通讯员 邬佳良）近日，国网张家界供电公司组成专业服务团队走进重点企业农夫山泉（桑植）生产基地，开展上门服务，深入了解该企业用电情况，精准收集用电需求，为该企业扩产增效保驾护航。

服务团队对农夫山泉（桑植）生产基地的配电设施、计量装置等进行了全面“体检”，重点检查电压稳定性、无功补偿投入情况、计量装置准确性及用电负荷情况，确保该企业设备运行高效可靠。同时，服务团队与该企业负责人及电气管理人员深入交流，了解到企业饮料产品将于6月份左右正式投入市场，届时生产线将进入稳定运行期，遂就节能降耗、峰谷电价政策、应急保电措施等提出专业建议。“产品上市后的用电稳定和负荷变化等情况是我们需要重点关注的，供电公司提供的能效分

“从前期用电咨询到后期验收送电，我们会给‘农夫山泉’提供全流程跟踪的贴心服务，确保其三期项目按时投产。”国网张家界供电公司营销部负责人介绍说，下一步，国网张家界供电公司将持续优化电力营商环境，为地域各大小企业提供个性化用电、能效管理等服务，为经济社会高质量发展注入更多“电动力”。

构建“一张网”服务更精准

——解读进一步健全就业公共服务体系的意见

新华社记者 姜琳

务。

围绕“谁来服务”——提出打造基础巩固的服务格局。一方面，全面提升市县机构综合服务能力，提供全链条就业公共服务。另一方面，扎实推进基层服务网点建设，打造“15分钟”就业服务圈，提供“家门口”的就业服务。

围绕“服务什么”——提出健全均等普惠的服务机制。具体来说，就是进一步强化常住地、用工地就业公共服务责任，相关部门要向城乡居民和各类企业求职招聘就地就近提供免费服务。

围绕“服务什么”——提出完善功能完备的服务内容。主要是对群众在求职创业过程中，接触较多的职业介绍、创业服务、失业登记、就业援助、政策落实等事项，明确了具体内容和服务要求。

围绕“怎样服务”——提出推行帮扶精准的服务模式。从服务对象的发现识别、服务需求的摸排判断、服务内容的分类组合、服务结果的跟踪问效四个环节，形成闭环式的就业服

务”，开展分层分类服务，提高就业服务的实效性。

怎么能让更多劳动者在家门口获得免费的就业服务？

“我们将强化网点布局，提升就业服务的可及性。一方面指导市县机构加强全链条服务，建立联系基层、支持基层机制；另一方面多措并举健全基层服务网络，倾力打造‘15分钟’就业服务圈。”黄俊梅说。

据了解，相关部门未来还将着力加强就业信息资源库建设，支持“大数据+铁脚板”模式应用通过打造智能化服务平台，提高就业服务人员的实操能力和专业化水平，促进人岗精准、高效对接。

（新华社北京5月26日电）

人力资源社会保障部、中央编办等五部门5月26日发布关于进一步健全就业公共服务体系的意见，提出20条举措，构建全国“一张网”，着力打造均等普惠、功能完备、帮扶精准、基础巩固、数字赋能的就业公共服务体系。

意见为何出台？有哪些政策创新？

“这是落实党中央、国务院对高质量充分就业工作决策部署的具体举措。”人力资源社会保障部就业促进司二级巡视员黄俊梅表示。

“当前，就业总量压力依然存在。促进人力资源供需信息匹配是就业公共服务的基本功能。”黄俊梅说，精准高效的就业公共服务，能够帮助劳动者和用人单位降低求职招聘成本，提高对接匹配效果，缓解结构性矛盾。

瞄准提高服务可及性和均等化、专业化水平，意见围绕五个方面，明确了新时代健全就业公共服务体系的实施路径。

围绕“服务什么”——提出健全均等普惠的服务机制。具体来说，就是进一步强化常住地、用工地就业公共服务责任，相关部门要向城乡居民和各类企业求职招聘就地就近提供免费服务。

围绕“服务什么”——提出完善功能完备的服务内容。主要是对群众在求职创业过程中，接触较多的职业介绍、创业服务、失业登记、就业援助、政策落实等事项，明确了具体内容和服务要求。

围绕“怎样服务”——提出推行帮扶精准的服务模式。从服务对象的发现识别、服务需求的摸排判断、服务内容的分类组合、服务结果的跟踪问效四个环节，形成闭环式的就业服

务。”黄俊梅表示。

这些政策如何落实？“下一步我们将同相关部门，确保创新事项加快试点、重点事项加快落地，切实提高就业公共服务质量。”黄俊梅表示。

黄俊梅介绍，将加紧指导地方制定省级统一的事项清单，因地制宜落实服务标准，完善服务内容，同时针对重点群体推出个性化“就业服务

桥自弯镇：黄蜀葵产业发展添信心

本报讯（全媒体记者 周静 梁山泉）近日，记者走进桑植县桥自弯镇的黄蜀葵育苗基地，一幅生机勃勃的画面映入眼帘。育苗基地里，整齐排列的苗床宛如绿色的棋盘，每一株黄蜀葵幼苗都长势喜人。

黄蜀葵是一种兼具药用和食用价值的特色作物，其花蕾可入药，茎秆能提取植物胶，市场前景广阔。近年来，桥自弯镇立足当地实际，将黄蜀葵列为全镇农业特色产业，经调研后决定在三和村率先开辟试点试种黄蜀葵，探索“黄蜀葵+油菜”两季轮作模式，积极引资，投入110万元在山羊溪村建设黄蜀葵加工烘干厂，打造“公司+合作社+农户”的订单农业供销保障体系。同时，桥自弯镇陆续组织种植户开展技术培训56场，邀请友村技术人员组织跨乡技术交流。在田间现场进行指导演示，并建立黄蜀葵技术交流群，针对种植过程中的实际问题进行答疑解惑，相互分享种植经验，帮助种植户掌握黄蜀葵种植技术。

“今年全镇共种植黄蜀葵350余亩，通过订单保底收购，预计总产值可达140万元左右，能够显著促进群众增收。”桑植县桥自弯镇副镇长侯志祥介绍说，下一步，桥自弯镇将加快建设黄蜀葵育苗基地和加工厂等配套设施，进一步优化农业服务质量，为来年实现黄蜀葵种植千亩打下基础。



初夏时节，慈利县零阳街道青山村青山采摘园迎来丰收时刻，早桃陆续成熟进入采摘期。

青山采摘园规模达130多亩，种植有油桃、水蜜桃等20多种精品水果。近年来，该村依托丰富的农业资源，全力打造四季不断线的采摘游玩基地，坚持走规模化、绿色化发展道路，从种植技术优化到生态管理升级，全方位保障水果品质，助力乡村产业振兴。

熊浩 摄

锣鼓塔街道：

环境整治提质效 辖区面貌焕新颜

本报讯（通讯员 李东航）近年来，武陵源区锣鼓塔街道紧扣“为民办实事”的工作主线，聚焦群众急难愁盼问题，全面开展环境整治提质改造、道路亮化提升等工作，以实际行动不断增强居民的幸福感与获得感。

走在焕然一新的街道上，商户覃老板难掩喜悦，向街道工作人员感慨：“现在道路两旁绿意盎然，墙绘和景观小品错落有致，整个街区敞亮多了，我们的生意也跟着红火起来。”覃老板的这番话，正是辖区环境蝶变的生动写照。

据了解，该项目曾在中国国际大学生创新创业大赛（2024）高教主赛道全国总决赛中荣获金奖，此次再获殊荣，充分体现了该项目持续的创新力和实践价值。

据了解，该项目曾在中国国际大学生创新创业大赛（2024）高教主赛道全国总决赛中荣获金奖，此次再获殊荣，充分体现了该项目持续的创新力和实践价值。

为推动环境整治提质改造走深走实，集中整治以来，锣鼓塔街道工作人员在日常走访中广泛倾听民意，针对群众反映的广告牌陈旧、缺乏标志性景观、道路美化不足等问题，对全街道的广告牌进行地毯式排查，累计更换32处褪色、破损及内容过时的广告牌，并邀请专业画师精心绘制墙绘，打造多个“网红”打卡点。同时，投入资金采购250株梅花、150株樱花，对隧道口至峪园停车场路段、金鞭路至刘家拐边坡进行绿化升级，并增设标志性景观小品。一系列举措的落地，让辖区

整体面貌实现华丽转身。

此次环境提质改造工程共投入约84万元。不仅是“颜值”提升，街道的“亮度”也有了质的飞跃。辖区主干道路灯因使用年限较长，即使多次维修，照明效果仍不尽人意。锣鼓塔街道纪工委获悉商户和居民的诉求后，立即督促街道党工委将道路亮化提升改造列为重点工作全力推进。

经前期细致摸排，街道联系专业团队安装14个射灯，更换17套路灯灯头、9套整套太阳能路灯，铺设1500米人行栈道灯带，累计亮化里程达4公里，总投

入约4.57万元。夜幕降临，这些新装的照明设施不仅勾勒出街道优美的轮廓，更保障了夜间交通安全和治安安全，照亮了居民的幸福生活。社区居民张奶奶拉着街道工作人员的手激动地说：“这条路修了好几次，总是修好又坏，照明效果一直不好。现在在新安装的射灯一亮，整条路都敞亮了！”

“下一步，我们将继续以居民需求为导向，聚焦辖区基础设施建设、公共服务优化等领域，把环境整治成果转化为群众看得见、摸得着的幸福感。”锣鼓塔街道相关负责人表示。

聚焦哪些重点？如何协同推进？

——五部门详解《关于持续推进城市更新行动的意见》

新华社记者 王优玲

历史方面的空间要素调查，形成统一的底图底数。”张兵说，要在“一张图”上推动完善调查、登记、权益、规划、用途管制、执法督查等全生命周期管理，畅通部门间数据共享。

城市更新需要大量资金资源要素的投入，如何保障？国家发展改革委固定资产投资司负责人赵成峰表示，意见提出“创新完善以需求为导向、以项目为牵引的城市更新体制机制”，突出了三个特点：抓体检，建立城市体检与城市更新一体化的推进机制；抓规划，建立专项规划、片区策划、项目实施方案的规划实施体系；抓落实，建立城市更新政策协同机制。

强有力的政策支撑保障，是顺利推进城市更新的必要条件。针对城市更新常见的用地问题，自然资源部总规划师张兵说，自然资源部将总结推广正在开展的43个低效用地再开发试点城市经验，进一步完善规划管控、用途管制、土地储备、土地供应、不动产登记等全链条的政策机制，出台更多实用有效的用地政策，助力城市更新行动。

“通过建立自然资源管理和国土空间规划‘一张图’，加强存量资源资产调查，摸清数量、权属和利用情况，并落实‘老城不能再拆’的要求，针对性开展城市内部自然和人文

历史方面的空间要素调查，形成统一的底图底数。”张兵说，要在“一张图”上推动完善调查、登记、权益、规划、用途管制、执法督查等全生命周期管理，畅通部门间数据共享。

城市更新需要大量资金资源要素的投入，如何保障？国家发展改革委固定资产投资司负责人赵成峰表示，意见提出“创新完善以需求为导向、以项目为牵引的城市更新体制机制”，突出了三个特点：抓体检，建立城市体检与城市更新一体化的推进机制；抓规划，建立专项规划、片区策划、项目实施方案的规划实施体系；抓落实，建立城市更新政策协同机制。

强有力的政策支撑保障，是顺利推进城市更新的必要条件。针对城市更新常见的用地问题，自然资源部总规划师张兵说，自然资源部将总结推广正在开展的43个低效用地再开发试点城市经验，进一步完善规划管控、用途管制、土地储备、土地供应、不动产登记等全链条的政策机制，出台更多实用有效的用地政策，助力城市更新行动。

“通过建立自然资源管理和国土空间规划‘一张图’，加强存量资源资产调查，摸清数量、权属和利用情况，并落实‘老城不能再拆’的要求，针对性开展城市内部自然和人文

历史方面的空间要素调查，形成统一的底图底数。”张兵说，要在“一张图”上推动完善调查、登记、权益、规划、用途管制、执法督查等全生命周期管理，畅通部门间数据共享。

城市更新需要大量资金资源要素的投入，如何保障？国家发展改革委固定资产投资司负责人赵成峰表示，意见提出“创新完善以需求为导向、以项目为牵引的城市更新体制机制”，突出了三个特点：抓体检，建立城市体检与城市更新一体化的推进机制；抓规划，建立专项规划、片区策划、项目实施方案的规划实施体系；抓落实，建立城市更新政策协同机制。

强有力的政策支撑保障，是顺利推进城市更新的必要条件。针对城市更新常见的用地问题，自然资源部总规划师张兵说，自然资源部将总结推广正在开展的43个低效用地再开发试点城市经验，进一步完善规划管控、用途管制、土地储备、土地供应、不动产登记等全链条的政策机制，出台更多实用有效的用地政策，助力城市更新行动。

“通过建立自然资源管理和国土空间规划‘一张图’，加强存量资源资产调查，摸清数量、权属和利用情况，并落实‘老城不能再拆’的要求，针对性开展城市内部自然和人文

历史方面的空间要素调查，形成统一的底图底数。”张兵说，要在“一张图”上推动完善调查、登记、权益、规划、用途管制、执法督查等全生命周期管理，畅通部门间数据共享。

（新华社北京5月20日电）